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 الذرة   مكوناتالموضوع: 

 تاسعالصف: ال

 المبحث: الكيمياء 

ي التعليميةإعداد:    شبكة منهاج 

 

 السؤال الأول: 

ي كل جملة من الجمل الآتية: 
 
 أكمل الفراغ ف

ي لها القدرة على  -1
 .............. إطلاق الإشعاعات بصورة تلقائية  تسمى العناصر الت 

ي عففدد ..............  -2
 
ي أنهففا تختلففف ف

ي العففدد ..............  وأففذا خعففت 
 
تختلففف نئففائر العنوفف الوا ففد ف

ي أنويتها. 
 
 ف

ي  -3
ي عنفففد التففف     عل هفففا بمجفففال  هئعفففا ب

ي أن فففول التفئيفففففففل الكهئعفففا ب
 
ينحفففرس مسفففار الأشفففعة المهبنيفففة ف

 . ي
 م تعدة عن القنب .............. للمجال الكهئعا ب

 النموذج الذي خع   عن تصور العالِم  ول بنية الذرة يسمى ..............  -4

أا  وأ  تففففف  أ  الفففففذرة  -5 ي أجئيففففف  عفففففلى محاليفففففل المر بفففففات الأيونيفففففة ومصفففففاأ  
التجفففففارل العلميفففففة الفففففت 

 تحتوي على جسيمات سالبة خمكن أ  تفقدأا أو تكس ها هي تجارل .............. 

النمففوذج الففذري الففذي خصففف أ  الففذرة  ففرة متجاةسففة مففن السففحنة الموجبففة   ففر    هففا عففدد مففن  -6

ونات   سالبة السحنة أو نموذج ..............  عدد من الإلك  

النمفففففوذج الفففففذري الفففففذي خصفففففف الفففففذرة ب نهفففففا جسفففففيم  فففففروي  ففففف     ففففف    ابفففففل للتج ئفففففة أفففففو نمفففففوذج   -7

  .............. 

 الجسيم الموجود خارج النواة أو  ..............   -8
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ي السؤال 
 : الثا  

ي الفقرات أ
 
 الآتية: ضع دائرة  ول رم  الإجابة الصحيحة ف

 العالم الذي اكتسف النواة أو:   1
A   .ارادي  B   . دالتو 
C   .رذر ورد D   .شادويك 

 

ة      ابلة للتج ئة"  2  "   أو أ د بنود نئئية: تتكو  المادة من جسيمات     
A   .رذر ورد B   .شادويك 
C   . دالتو D   . ومسو  

 

ي   3
: تتفق ونموذج دالتو  الذري من لا الت  مل التالية هي

ُ
 الج

A   سمى  جسيماتالمادة من تت لف
ُ
ة ت  . الذرات     

B   ي
 
 السكل والكتلة.  تتسابه ذرات العنو الوا د ف

C   . ي
 تتحول الذرة إلى ذرة أخرى أ ناء التفاعل الكيميا ب

D   مختلفة. صر ناذرات العتمتلك 
ً
 المختلفة  تلا

 

 : موجبة أو نموذجالنموذج الذري الذي خعت   الذرة  رة متجاةسة   4
A   . ومسو  B   .اراداي  
C   . دالتو D   .رذر ورد 

 

 تجئعة  فيحة الذأب لرذر ورد أ  ت  لأول مرة أ  الذرة تحتوي على:   5
A   .ونات  بروتونات.   B إلك  
C   .ن وترونات D   .أنوية 

 

6 
ي نموذجة  

 
ح  ومسو  ف رذر ورد د ائق    الذرة متجاةسه  وعليه عندما أطلق أا   

 الفا على  فيحة الذأب تو ع أ : 
A   .ي خط مستقيم

 
 تع   جسيمات ألفا  فيحة الذأب ف

B   .تنحرس جم ع د ائق ألفا عن مسارأا 
C   .ترتد جم ع د ائق ألفا نحو مصدر د ائق ألفا 
D   .تع   بعض الجسيمات وينحرس البعض الآخر 

 

الد ائق    7 تلك  معئم  الذأب   إ   من  ر يقة  على  فيحة  ألفا  د ائق  إطلاق  عند 
ق الصفيحة  ويع ى ذلك إلى أ :    تخ  

A   .
ً
ا .   B عدد الن وترونات     

ً
ا وتونات       عدد ال  

C   .ق النواة  معئم  جم الذرة  راغ.   D د ائق ألفا تخ  
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:  اما تنلق بعض النئائر المسعة أشعة   8  . ط يعة أشعة  اما هي
A   .ونات  بروتونات.   B إلك  
C   .ن وترونات D   .أمواج  هروم ناطيسية 

 

 أو:  أ  معئم  جم الذرة  راغ أ ب  أول من   9
A   .شادويك B   .بور 
C   . دالتو D   .رذر ورد 

 

 أو:   10
ً
 أول جسيمات الذرة اكتسا ا

A   . و وتو .   B الإلك    ال  
C   . الن وترو D   .النواة 

 

 أو:   11
ً
 آخر الجسيمات الآتية اكتسا ا

A   . وتو  الن وترو .   B ال  
C   .النواة D   . و  الإلك  

 

 مكتسف الن وترو  أو العالم:   12
A             .لا وازييه B             .اراداي  
C         . دالتو D   .شادويك 

 

و  أو:   13  مكتسف الإلك  
A             . ومسو  B             .لا وازييه 
C   .شادويك D         . بروس 

 

 العالم الذي اكتسف النواة أو:   14
A   .ارادي  B   .بور 
C   .رذر ورد D   .شادويك 

 

 الأشعة المهبنية تثب  أ  الذرة تحتوي على:   15
A   .أنوية B   .بروتونات 
C   .ن وترونات D   .ونات  إلك  

 

16   : ي تحمل شحنة سالبة هي
 الأشعة الت 

A   .المهبنية B   .المصعدخة 
C   .اما  D   .القناة 
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 :  ما عدا   جم ع العبارات التالية تعد من خصائص الأشعة المهبنية  17
A                       .عبارة عن د ائق مادخة B   .ي خنوط مستقيمة

 
 تس   ف

C                                .شحنتها موجبة D   .لا تت    بت    مادة المهبط 
 

 تت لف نواة الذرة من:   18
A   .ونات + بروتونات  بروتونات + ن وترونات.   B                      إلك  
C   .ونات  بروتونات  قط.   D                               ن وترونات + إلك  

 

 الجسيم سالب السحنة من الآتية أو:   18
A   .نواة الذرة                      B   . الن وترو 
C   . وتو و .   D                               ال    الإلك  

 

وتو    إ  العبارة الصحيحة من   يما يتعلق بسحنة و تلة كل من   19 و  وال  
الإلك  

 العبارات الاتية هي : 
A   . و  أ ل  خحملا  السحنة نفسها ولكن  تلة الإلك  
B   . خحملا  السحنة نفسها ولهما الكتلة نفسها 
C   . ي السحنة ولهما الكتلة نفسها

 
 مختلفا  ف

D   .   وتو  أك ي السحنة ولكن  تلة ال  
 
 مختلفا  ف

 

ي الذرة أو :   20
 
 الكتلة والحجم الذي تحتله النواة ف

A   .معئم  تلتها والقليل من  جمها 
B   .القليل من  تلتها والقليل من  جمها 
C   .معئم  تلتها ومعئم  جمها 
D   .القليل من  تلتها ومعئم  جمها 

 

21   : ي
 
 تختلف نئائر العنو الوا د عن بعضها ف

A   .العدد الذري B   .وتونات  عدد ال  
C   .ونات  عدد الن وترونات.   D عدد الإلك  

 

 

 تمنياتنا لكم بالتو  ق 
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العملإجابات أسئلة ور ة   

 السؤال الأول: 

ي كل جملة من الجمل الآتية: 
 
 أكمل الفراغ ف

ي لها القدرة على  -1
 . النئائر المسعةإطلاق الإشعاعات بصورة تلقائية  تسمى العناصر الت 

ي العفففدد  -2
 
ي عفففدد الكفففتلىي تختلفففف نئفففائر العنوففف  الوا فففد ف

 
ي أنهفففا تختلفففف ف

ي  الن وترونفففات  وأفففذا خعفففت 
 
ف

 أنويتها. 

ي  -3
ي عنفففد التففف     عل هفففا بمجفففال  هئعفففا ب

ي أن فففول التفئيفففففففل الكهئعفففا ب
 
ينحفففرس مسفففار الأشفففعة المهبنيفففة ف

.  السالبم تعدة عن القنب   ي
 للمجال الكهئعا ب

 . الموذج الذريالنموذج الذي خع   عن تصور العالِم  ول بنية الذرة يسمى   -4

ي أجئيففففف  عفففففلى محاليفففففل المر بفففففات الأيونيفففففة -5
أا  وأ  تففففف  أ  الفففففذرة  التجفففففارل العلميفففففة الفففففت  ومصفففففاأ  

ي تحتوي على جسيمات سالبة خمكن أ  تفقدأا أو تكس ها هي تجارل 
 . التحليل الكهئعا ب

النمففوذج الففذري الففذي خصففف أ  الففذرة  ففرة متجاةسففة مففن السففحنة الموجبففة   ففر    هففا عففدد مففن  -6

ونات سالبة السحنة أو نموذج   .  ومسو عدد من الإلك  

 . دالتو ي خصف الذرة ب نها جسيم  روي           ابل للتج ئة أو نموذج  النموذج الذري الذ -7

و الجسيم الموجود خارج النواة أو   -8  . الإلك  

 

ي السؤال 
 : الثا  

ي الفقرات الآتية: أ
 
 ضع دائرة  ول رم  الإجابة الصحيحة ف

 العالم الذي اكتسف النواة أو:   1
A   .ارادي  B   . دالتو 
C   .رذر ورد D   .شادويك 

 

ة      ابلة للتج ئة"  2  "   أو أ د بنود نئئية: تتكو  المادة من جسيمات     
A   .رذر ورد B   .شادويك 
C   . دالتو D   . ومسو  
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ي   3
: لا الت  مل التالية هي

ُ
 تتفق ونموذج دالتو  الذري من الج

A   سمى  جسيماتالمادة من تت لف
ُ
ة ت  . الذرات     

B   ي تتسابه ذرات
 
 السكل والكتلة.  العنو الوا د ف

C   . ي
 تتحول الذرة إلى ذرة أخرى أ ناء التفاعل الكيميا ب

D   مختلفة. صر ناذرات العتمتلك 
ً
 المختلفة  تلا

 

 النموذج الذري الذي خعت   الذرة  رة متجاةسة موجبة أو نموذج:   4
A   . ومسو  B   .اراداي  
C   . دالتو D   .رذر ورد 

 

 تجئعة  فيحة الذأب لرذر ورد أ  ت  لأول مرة أ  الذرة تحتوي على:   5
A   .ونات  بروتونات.   B إلك  
C   .ن وترونات D   .أنوية 

 

6 
ي نموذجة أ  الذرة متجاةسه  وعليه عندما أطلق رذر ورد د ائق   

 
ح  ومسو  ف ا   

 لفا على  فيحة الذأب تو ع أ : أ
A   .ي خط مستقيم

 
 تع   جسيمات ألفا  فيحة الذأب ف

B   .تنحرس جم ع د ائق ألفا عن مسارأا 
C   .ترتد جم ع د ائق ألفا نحو مصدر د ائق ألفا 
D   الجسيمات وينحرس البعض الآخر. تع   بعض 

 

الد ائق    7 تلك  معئم  الذأب   إ   من  ر يقة  على  فيحة  ألفا  د ائق  إطلاق  عند 
ق الصفيحة  ويع ى ذلك إلى أ :    تخ  

A   .
ً
ا .   B عدد الن وترونات     

ً
ا وتونات       عدد ال  

C   .ق النواة  معئم  جم الذرة  راغ.   D د ائق ألفا تخ  
 

:  اما تنلق بعض النئائر المسعة أشعة   8  . ط يعة أشعة  اما هي
A   .ونات  بروتونات.   B إلك  
C   .ن وترونات D   .أمواج  هروم ناطيسية 

 

 أ  معئم  جم الذرة  راغ أو:  أ ب  أول من   9
A   .شادويك B   .بور 
C   . دالتو D   .رذر ورد 

 

 أو:   10
ً
 أول جسيمات الذرة اكتسا ا

A   . و وتو .   B الإلك    ال  
C   . الن وترو D   .النواة 
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 أو:   11
ً
 آخر الجسيمات الآتية اكتسا ا

A   . وتو  الن وترو .   B ال  
C   .النواة D   . و  الإلك  

 

 مكتسف الن وترو  أو العالم:   12
A             .لا وازييه B             .اراداي  
C         . دالتو D   .شادويك 

 

و  أو:   13  مكتسف الإلك  
A             . ومسو  B             .لا وازييه 
C   .شادويك D         . بروس 

 

 العالم الذي اكتسف النواة أو:   14
A   .ارادي  B   .بور 
C   .رذر ورد D   .شادويك 

 

 الأشعة المهبنية تثب  أ  الذرة تحتوي على:   15
A   .أنوية B   .بروتونات 
C   .ن وترونات D   .ونات  إلك  

 

16   : ي تحمل شحنة سالبة هي
 الأشعة الت 

A   .المهبنية B   .المصعدخة 
C   .اما  D   .القناة 

 

 :  ما عدا جم ع العبارات التالية تعد من خصائص الأشعة المهبنية    17
A                       .عبارة عن د ائق مادخة B   .ي خنوط مستقيمة

 
 تس   ف

C                                .شحنتها موجبة D   .لا تت    بت    مادة المهبط 
 

 تت لف نواة الذرة من:   18
A   .ونات + بروتونات  بروتونات + ن وترونات.   B                      إلك  
C   .ونات  بروتونات  قط.   D                               ن وترونات + إلك  

 

 الجسيم سالب السحنة من الآتية أو:   18
A   .نواة الذرة                      B   . الن وترو 
C   . وتو و .   D                               ال    الإلك  
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وتو    إ  العبارة الصحيحة من   يما يتعلق بسحنة و تلة كل من   19 و  وال  
الإلك  

 العبارات الاتية هي : 
A   .و  أ ل  خحملا  السحنة نفسها ولكن  تلة الإلك  
B   .خحملا  السحنة نفسها ولهما الكتلة نفسها 
C   .ي السحنة ولهما الكتلة نفسها

 
 مختلفا  ف

D   . وتو  أك   ي السحنة ولكن  تلة ال  
 
 مختلفا  ف

 

ي الذرة أو :   20
 
 الكتلة والحجم الذي تحتله النواة ف

A   .معئم  تلتها والقليل من  جمها 
B   .القليل من  تلتها والقليل من  جمها 
C   .معئم  تلتها ومعئم  جمها 
D   .القليل من  تلتها ومعئم  جمها 

 

عند إطلاق د ائق ألفا على  فيحة ر يقة من الذأب   إ  معئم تلك الد ائق   21

ق الصفيحة  ويع ى ذلك إلى أ :    تخ  

A   .
ً
ا .   B عدد الن وترونات     

ً
ا وتونات       عدد ال  

C   .ق النواة  معئم  جم الذرة  راغ.   D د ائق ألفا تخ  
 

 

 


